



骄阳似火的5月,《欢乐颂2》开播,观众心心念念的“五美”回归荧屏。刘涛扮演的“安迪”和“小包总”的爱情故事,更是在第二季表现极为抢眼。回顾过去,刘涛的荧屏形象以温柔似水的古典女性为主,而经历过“安迪”之后,刘涛在各种时尚大片中都呈现出更加多面的形象——“女王”、“总攻”、“人生赢家”等新标签让她成为都市女性“最想成为的样子。”

从单薄“贤妻” 到多面都市女性

——记演员刘涛

■本报记者 张译丹

“安迪”讨喜而不完美,不完美的“安迪”也会不断成长。而刘涛,也最终走出了单薄的“贤妻”设定,如今的她是“一集8套”的时尚话题的创造者,是时尚品牌最钟爱的代言人,是光芒万丈令粉丝们痴狂的大明星。当被问及未来有没有和品牌合作推出自己的设计时,刘涛表达了积极的态度后,终于透露自己的兴趣在于母婴产品或者说亲子领域。这分明不是设计产品,而是规划创业嘛!

着装破解安迪内心密码

《欢乐颂》第一季的末尾,安迪最终与奇点分开,小包总正式上线。对于这两种CP,网友们各站一边,而刘涛则有自己不同的看法。她说:“奇点更像是安迪的爱情导师,他对安迪很温柔、很尊重,但是他俩不像男女朋友那样会谈情说爱。但是小包总经常会给安迪一些小惊

喜和小浪漫,安迪和他在一起很快乐,变成了一个女孩子。”

和其他“四美”相比,安迪的内心世界更复杂,也更令人感到好奇。刘涛透露,在《欢乐颂2》中,安迪会展露更加柔软的内心,也会展示出不同于第一季的多个侧面。

或许正是为了表现安迪的生活,透露一些她的习惯与喜好,第二季中安迪的服装更换更加频繁。“安迪是高管级别的职业女性,做事雷厉风行,性格果断高冷,所以服装搭配常常以黑白为主,展现比较硬朗的风格。《欢乐颂2》更多地展开了安迪的感情线,因为融入了爱情,所以安迪也会穿着一些具有蕾丝感、有飘带的服饰,这些细节会展现出安迪内心更加女人、更加柔软的一面。”

刘涛表示理解观众对安迪故事的期待,她认为安迪的“人设”是在工作上非常努力、不断取得成功的职场精英,但是同时也是在生活中和感情里很没有安全感的小女生,这和她幼年的家庭经历是分不开的。但是小包总的出现,慢慢地融化了安迪心中长久以来的坚冰,让她的心灵一角变得非常柔软。“在新一季中,我们可以看到安迪的情感世界,还有更多关于她和小包总的感情生活的故事。在这些情节中,安迪将会以更柔美、更女性化的形象出现。”

据说,在电视剧中,安迪的服装中很多都是刘涛的“私服”,网友也纷纷表示艳羡

刘涛造型“又帅又美”。在刘涛看来,现代女性越来越向往“女王范儿”,是因为大家觉得作为新时代都市女性,独立自主始终非常重要。女性朋友应该拥有一份可以拼搏的事业,也应该拥有一个可以作为动力的有爱家庭,就会让自己在生活中变得更加勇敢和坚强。对于喜欢模仿安迪的粉丝们,刘涛建议大家对于穿搭都可以多多尝试不同风格,在不断的尝试中找到最适合自己的气质的搭配,就能像安迪一样穿出自信。

不过,“总攻大人”安迪也一样会在电视剧里遇到平常人生活中的烦恼,比如面对小包总妈妈的挑战,两个人之间碰撞出的火花也将成为第二季的一大看点。刘涛透露说:“毕竟安迪还没有嫁给小包总,所以和他的妈妈算不上婆媳。剧中小包总的妈妈对这段感情有诸多阻挠,虽然她很厉害,但是安迪也不是好惹的,所以会跟她有一些对立面的冲突。”她笑言,在第二季,安迪的经历会和此前有很多不同,“我觉得大家能在《欢乐颂2》里认识到一个不一样的安迪”。

都市女性的时尚风向标

《欢乐颂》之所以形成现象级热度,与其展现新女性生活方式的主题息息相关。以安迪为代表的“五美”俨然成为很多女性观众的时尚风向标,而当刘涛来到天津出席时尚活动时,现场也被蜂拥而至的粉丝们“包围”得水泄不通。

“总想说声感谢,因为安迪这个角色能够被大家记住和喜爱,是一件非常有成就感的事情。在大家眼里,安迪是一个自强不息的现代都市精英女性,她注重细节,热爱生活,十分精致。”巡展现场,刘涛一如往常地温柔优雅,不但认真解析了自己的角色,也分享了安迪所代表的、现代女性所向往的生活方式。

暖阳微醺中,刘涛手捧清新美丽的花束展开在天津的午后之旅,聆听品牌的传承故事,畅享真正的北欧风尚。她脚步轻盈地徜徉在客厅、书房、衣帽间、茶歇间以及花园的概念展示区,近距离享受接近原生

态美感的舒适生活。步入客厅,选一双好鞋,遇见一份美好;在书房DIY区域尝试自己制作皮具小件,生活中乐趣无穷;在衣帽间,选择不同产品做搭配,打造属于自己的美丽时刻;来到茶歇间,放慢脚步,品一杯咖啡,享受这份闲适;花园则呈现出清新自然的氛围,刘涛还设计制作属于自己的芳香蜡烛,让这段温暖的午后时光显得尤为惬意。

作为品牌钟情的时尚代言人,刘涛去过很多城市。在她看来:米兰有着丰富的制造历史,而巴黎汇聚了来自世界各地的顶级服装设计师,这两个地方有着不同的气质和魅力,都非常吸引她。此外,她还对北欧城市情有独钟,原因当然在于她也很中意北欧清新恬淡的风情和舒适惬意的生活方式。“我觉得北欧风格给我的印象就是简约、舒适,这种风格体现在时尚领域上就是百搭好看,优雅大气。”

“人生赢家”必须脚步稳健

如今,能够驾驭各种时装风格的刘涛已经被称为“时尚精”。但她本人对此表现得非常淡然,即便所有观众都在跟着安迪的每一次亮相“买买买”,她日常生活中最重视的时尚配饰始终只有鞋子。她认为,一双好鞋可以让人脚步稳健、舒适自然,无论在任何场合,都能展现出非凡的气质与自信。

刘涛选鞋子,很重视品牌。“一个传承着匠心精神、精湛工艺的品牌,才能让鞋子既舒适又有型,这是非常难得的。”刘涛表示,最近穿得比较多的是型系列凉鞋,选择这系列鞋款,主要是因为感觉它们在设计 and 品质上都“比较有突破性”。她喜欢上脚感觉很轻盈、很柔软,不会对脚产生负担的鞋子。

作为女明星,常常需要光鲜亮丽地出现在公众场合。“大家都知道,高跟鞋嘛,穿得时间长总是会累的。我需要的高跟鞋一定要穿着很舒服,而且设计优雅大气,很百搭,能满足我日常的各种风格。”谈到这种几乎是所有女生的必备单品,她大方表示,其实高跟鞋也是她的心头之爱。她介绍说,高跟鞋可以很好地拉升腿部线条,在视觉上显得更高挑,也能让整个看起来非常有精神有气质。

“我觉得时尚潮流是瞬息万变的,对我来说,时尚就是在不断尝试中找到并且保有最适合自己的风格,穿出自信优雅。我

常常会选择一些经典款式的鞋子,可以满足平时各种风格的穿搭需求。当然舒适也非常重要,平时工作和生活中可能需要走很多路,一双行走舒适的鞋子非常重要。不需要工作的时候,我比较喜欢休闲、随性、简约、大气的风格,也会根据场合和心情选择自己喜欢、也适合自己的穿搭。必不可少的时尚单品可能就是一双舒适又有型的鞋子吧,真的可以为造型加分不少,舒适好看也可以让我的状态更好。”

刘涛是健身爱好者,对旅行也兴趣十足。“即使工作很忙我也会坚持去健身,让身体在强化中得到舒展。平时出行的话,我会看当天搭配什么颜色和款式的衣服,像我脚上的这款型塑系列的凉鞋我就很推荐,因为它的设计非常简洁优雅,很适合日常穿搭。对于健身旅行爱好者的话我会推荐防水透气、功能性很强的运动鞋履。”

作为很多小女生眼中的“人生赢家”,刘涛对未来也有自己的规划。以前,她把更多的精力放在体验角色、创作角色中,未来如果有余力,也会参与一些时尚设计,体验不一样的职业。她对母婴、亲子等领域兴趣十足,或许等到有合适的机会,也可以考虑进行开拓。在《欢乐颂2》之后,她也正在拍摄电影《深夜食堂》,还有两部影片今年会上映,“一部是跟成龙大哥合作,还有一部是跟郭富城合作,希望大家能够期待并关注我在今年暑期档的表现”。